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Protokół nr 15/12 posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 
wraz z Protokołem nr 20/12 posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

w dniu 21 lutego 2012 roku 
 
 
 
Obecni: 
 
Komisja Rozwoju Gospodarczego 
 

1. Ryszard Kuliński– Przewodniczący Komisji 
2. Tomasz Janasz – członek Komisji  
3. Beata Henke – członek Komisji; Przewodnicząca Rady Gminy 
4. Marek Ostrowicki – członek Komisji 
 
 

Komisja Rewizyjna  
 

1. Andrzej Grzelak – Przewodniczący Komisji 
2. Jadwiga Świątkowska– członek Komisji 
 
 

 
Pracownicy Urzędu Gminy 
 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
5. Anna Rudniak – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku 
6. Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Urzędu Gminy w Sicienku 
7. Dorota Kotala – pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Urzędu Gminy w Sicienku 
8. Mirella Kryszewska – p.o. Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Sicienku 
 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
Tematyka. 
 

1. Omówienie wniosków i projektów uchwał na Sesję Rady Gminy 29 lutego 
2012 roku. 

2. Wolne wnioski. 
 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego radny Ryszard 
Kuliński. 
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Ad. 1. 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany proponowane w uchwale budżetowej na 2012 rok oraz 
Wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2012 – 2017. Zmiany planowanych 
dochodów wynikają z otrzymanych środków unijnych na realizację zadań finansowanych z 
udziałem środków Unii Europejskiej. W wyniku analizy wymiaru podatków od osób 
prawnych i jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej, istnieje 
możliwość zwiększenia wpływów. Wyższe dochody pozwalają na zwiększenie 
przewidywanych wydatków.  
W kwietniu Lokalna Grupa Działania „Trzy Doliny” ogłosi kolejny konkurs. W planie jest 
zabezpieczenie środków na przygotowanie dokumentacji projektowej budowy boiska 
wielofunkcyjnego w Samsiecznie. Planowane jest również przeprowadzenie 
termomodernizacji budynku szkoły w Trzemiętowie, w związku z czym należy zabezpieczyć 
środki na przygotowanie dokumentacji. Konieczne jest również zaktualizowanie 
dokumentacji na remont drogi w Wojnowie.  
Zabezpieczone zostało 150 tys. zł na dopłaty za wywóz szamb. Z tej puli 50 tys. zł 
przeznaczono na przydomowe oczyszczalnie ścieków.  
 
Przewodniczący Komisji Ryszard Kuliński zapytał, czy przewidziano termoizolację samego 
budynku szkoły w Trzemiętowie. 
 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że dotyczy to również sali gimnastycznej.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał o szacowany koszt całego remontu. 
 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że całkowity koszt to około 600 tys. zł. Dodała, że będą 
poczynione starania o pozyskanie środków unijnych na ten cel. 
 
Radna Beata Henke zapytała, czy brany jest pod uwagę również remont dachu szkoły. 
 
Skarbnik Gminy potwierdziła, że w planie jest także modernizacja dachu.  
 
Wójt Gminy powiedział, że według eksperta należy rozebrać część dachu, aby zaimpregnować 
więźbę dachową. W przyszłości trzeba pomyśleć o kompleksowym remoncie budynku, 
poszukaniu innego źródła ogrzewania (może solary lub pompy ciepła), gdyż grzanie olejem 
opałowym jest zbyt kosztowne. Podłoga w sali gimnastycznej nie została, tak naprawdę, 
nigdy dokończona. Chcemy, by projektanci uwzględnili i ogrzewanie alternatywne do 
olejowego, jak i ogrzewanie podłogi sali.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy zabezpieczono środki finansowe, by jeszcze w 
tym roku zacząć remont szkoły w Trzemiętowie. 
 
Skarbnik Gminy powiedziała, że przewidziane jest zabezpieczenie przeciekającego dachu 
szkoły.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, jaka jest liczba uczniów w szkole w Trzemiętowie.  
 
Wójt Gminy odpowiedział, że pod względem liczby uczniów jest to czwarta szkoła w gminie.  
 
Sekretarz Gminy dodała, że w szkole tej uczy się 102 dzieci. 
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Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy co roku będzie remontowana inna szkoła. 
 
Wójt Gminy odpowiedział, że taki jest wymóg i zapotrzebowanie.  
 
Skarbnik Gminy kontynuowała omawianie projektów uchwał. W kwestii projektu uchwały w 
sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka 
zamiejscowego rejestracji pojazdów, Skarbnik Gminy poinformowała, że w interesie 
społeczności gminy jest, aby istniała możliwość rejestracji pojazdów w Urzędzie Gminy 
Sicienko. Utrzymanie ośrodków zamiejscowych w siedzibach gmin powoduje dla Starostwa 
zwiększenie kosztów realizacji tego zadania. W związku z tym Starostwo oczekuje od gminy 
pomocy finansowej zgodnie z ustawą z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. Ujęte w 
projekcie budżetu środki przeznaczone są na pokrycie kosztów eksploatacji stałego łącza 
teleinformatycznego oraz świadczenia usług serwisu sprzętowego zainstalowanych urządzeń.  
Starostwo Powiatowe wycenia koszty koniecznego łącza i serwisu na około 8.800 zł rocznie. 
Środki finansowe na ten cel gmina przekazywać ma co miesiąc.  
W kwestii projektu uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy 
finansowej na realizację zadań w zakresie przebudowy dróg powiatowych, Skarbnik Gminy 
poinformowała, że powyższe ma na celu poprawę stanu dróg powiatowych przebiegających 
przez teren naszej gminy. Leży to w interesie mieszkańców gminy Sicienko. Przewidziana 
jest pomoc finansowa w formie dotacji celowej w wysokości 200 tys. zł. Pomoc ma być 
udzielona na rozliczenie zadania inwestycyjnego – przebudowę drogi powiatowej Prosperowo 
– Wojnowo.  
W kwestii projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 
środków stanowiących fundusz sołecki, Skarbnik Gminy poinformowała, że ustawa z 20 
lutego 2009 roku o funduszach sołeckich daje gminie instrument prawny, dzięki któremu 
może przyznawać środki na realizację przedsięwzięć będących zadaniami własnymi gminy 
służącymi poprawie warunków życia mieszkańców poszczególnych sołectw. Korzyścią dla 
gminy będą dodatkowe środki z budżetu państwa, które w przypadku nie utworzenia funduszu 
sołeckiego nie przysługiwałyby. Wysokość środków dla danego sołectwa uzależniona jest od 
liczby mieszkańców. Szacowana wysokość funduszu sołeckiego dla wszystkich sołectw, z 
uwzględnieniem nowego Sołectwa Teresin, wynosi około 328 tys. zł. 
 
Przewodniczący Komisji Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie 
planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół, dla których 
organem prowadzącym jest gmina Sicienko, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania 
opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz 
określenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w 2012 
roku.  
 
Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku Anna Rudniak poinformowała, że 
projekt uchwały przewiduje plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Sicienko w kwocie 
56.673 zł. Ze środków tych dofinansowuje się: organizację szkoleń, seminariów oraz 
konferencji szkoleniowych, przygotowanie materiałów szkoleniowych i informacyjnych, 
organizację warsztatów metodycznych i przedmiotowych oraz innych form doskonalenia 
zawodowego wynikających z potrzeb edukacyjnych szkoły, szkolenie rad pedagogicznych. Ze 
środków tych dofinansować można również w części lub w całości: opłaty za kształcenie 
pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, opłaty i kursy 
kwalifikacyjne i doskonalące, seminaria oraz inne formy doskonalenia zawodowego dla 
nauczycieli skierowanych przez dyrektora szkoły, koszty przejazdów, zakwaterowania i 
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wyżywienia dla nauczycieli, którzy na podstawie skierowania udzielonego przez dyrektora 
szkoły uczestniczą w różnych formach doskonalenia zawodowego, a w szczególności 
uzupełniają lub podnoszą kwalifikacje.  
Projekt uchwały został przesłany 13 stycznia 2012 roku do zaopiniowania związkom 
zawodowym zrzeszającym nauczycieli z terenu gminy.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie 
wyznaczenia podmiotu właściwego do realizacji zadań gminy w zakresie pracy z rodziną.  
 
 P.o. Dyrektora Mirella Kryszewska powiedziała, że z dniem 1 stycznia 2012 roku 
ustawodawca nałożył na samorządy gmin obowiązek zapewnienia funkcjonowania systemu 
wsparcia rodzin. Podstawowym celem ustawy jest utworzenie systemu opieki oraz pomocy 
rodzinie znajdującej się w trudnej sytuacji, która nie wykonuje swoich funkcji rodzicielskich 
w prawidłowy sposób. Wzmocnienie wsparcia dysfunkcyjnej rodziny biologicznej dziecka 
ma w przyszłości doprowadzić do ograniczenia liczby dzieci objętych pieczą zastępczą. 
Zgodnie z ustawą pracę z rodziną organizuje gmina lub podmiot, któremu gmina zleciła 
realizację tego zadania. Projekt uchwały zakłada przekazanie realizacji tego zadania jednostce 
organizacyjnej gminy – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Sicienku. 
 
Radna Jadwiga Świątkowska zapytała, kto może zostać asystentem rodziny. 
 
P.o. Dyrektora Mirella Kryszewska odpowiedziała, że musi to być osoba nie karana,  po 
określonych kierunkach na studiach wyższych. W przypadku ukończenia innych kierunków 
studiów, niż zalecane, konieczny jest staż pracy co najmniej roczny.  
 
Radna Jadwiga Świątkowska zapytała, czy dużo jest takich rodzin na terenie gminy. 
 
P.o. Dyrektora Mirella Kryszewska odpowiedziała, że w każdej miejscowości są takie rodziny 
wymagające pomocy.  
 
Wójt Gminy powiedział, że w pracy z takimi rodzinami chodzi o zastosowanie różnych metod, 
pozwalających na aktywizację tego środowiska. Pomoc nie może ograniczyć się tylko do 
dawania. Asystent rodziny powinien łączyć różne umiejętności i stosować różnorodne metody 
aktywizujące rodziny.  
 
Przewodniczący poprosił o omówienie i umotywowanie projektu uchwały w sprawie 
zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Komunalnego z obowiązku 
wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu gminy.  
 
Skarbnik Gminy powiedziała, że zgodnie z rozporządzeniem Zakład Komunalny powinien 
oddać nadwyżkę środków obrotowych do budżetu gminy. W związku z tym Zakład 
Komunalny zwraca się do Rady Gminy o wyrażenie zgody i podjęcie uchwały zwalniającej ze 
zwrotu tej nadwyżki oraz możliwość przeznaczenia jej na inwestycje.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński powiedział, że on i cały klub radnych „Nasza Gmina 
Sicienko” jest przeciwny podjęciu tej uchwały. Według nich projekt uchwały jest źle 
przygotowany.  
 
Radna Jadwiga Świątkowska powiedziała, że radni oczekują wskazania w uchwale 
konkretnego celu inwestycyjnego, na który zostanie przeznaczona nadwyżka finansowa.  
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Skarbnik Gminy powiedziała, że przekaże Zakładowi Komunalnemu konieczność wskazania 
konkretnej inwestycji. 
 
Wójt Gminy powiedział, że Zakład Komunalny deklarował chęć naprawy przepompowni 
ścieków w Kamieńcu. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński stwierdził, że radni chcą, aby w uchwale istniał konkretny 
zapis dotyczący celu, na który zostanie wykorzystana nadwyżka.  
 
Następnie poprosił o omówienie projektu uchwały dotyczącej określenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla Zakładu Komunalnego w Sicienku.  
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt uchwały określającej stawkę dotacji 
przedmiotowej dla Zakładu Komunalnego za przyjęcie do oczyszczalni 1m³ nieczystości 
ciekłych ze zbiorników bezodpływowych zakłada stawkę 5 zł. Po przyjęciu uchwały dotacje 
obowiązywać będą od 1.04.2012 r.  
 
Wójt Gminy powiedział, że dotychczasowy koszt wywozu szamba wynosił 151 zł, a po 
zatwierdzeniu dotacji, będzie on wynosił 110 zł netto.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy możliwe będzie przyjęcie wszystkich 
przywożonych ścieków. 
 
Wójt Gminy odpowiedział, że w 2011 roku przyjęto 16 – 17 tys. m³ ścieków, a możliwości 
oczyszczalni w Wojnowie to 18 tys. m³. Aby zapewnić większą przepustowość, oczyszczalnia 
będzie czynna również w soboty. Również budowa kolektora ściekowego w Osówcu poprawi 
sytuację, gdyż zapewni w przyszłości możliwość wysyłki ścieków do Bydgoszczy. Poprawie 
sytuacji ma też służyć program wspierania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. 
Sprawdzane jest też rozwiązanie polegające na rozbudowie oczyszczalni w Wojnowie, tak by 
mogła przyjmować większą ilość ścieków z szamb.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zauważył, że oczyszczalnia ma zezwolenie wodno – 
prawne ważne tylko do 2013 roku. Zapytał, czy jest sens inwestować w oczyszczalnię, gdy 
nie ma pewności, że będzie ona funkcjonować po tym roku.  
 
Zastępca Wójta odpowiedział, że nie zaczną się żadne inwestycje bez szczegółowych analiz i 
przygotowania projektu.  
 
Wójt Gminy potwierdził, że konieczne jest najpierw przeprowadzenie analiz. Problem stanowi 
także brak wysypiska dla odpadów z przydomowych oczyszczalni ścieków. Jest to kolejny 
pilny problem do rozwiązania.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zarządził przerwę w obradach.   
 
Przerwa w obradach Komisji: 16.20 – 16.30 
 
Przewodniczący po wznowieniu obrad poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie 
ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w 
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zakresie odbioru i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska poinformowała, że podczas konsultacji wystąpiono do 
wszystkich jednostek, przedsiębiorców, którzy świadczą takie usługi o przedstawienie 
kalkulacji kosztów. Nie od wszystkich otrzymano odpowiedzi, więc przy opracowywaniu 
projektu bazowano na uzyskanych danych. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy Urząd Gminy ma informacje dotyczące 
segregacji śmieci. 
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska odpowiedziała, że każda firma z tej branży jest 
zobowiązana do zbierania selekcjonowanych śmieci. Reguluje to ustawa, która narzuca 
zbiórkę selekcjonowanych odpadów i stosowanie zniżek dla osób stosujących segregację 
śmieci. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, na jakiej podstawie udzielona zostanie zniżka dla 
mieszkańca stosującego segregację śmieci. 
 
Sekretarz Gminy odpowiedziała, że przedsiębiorstwo prowadzące zbiórkę segregowanych 
śmieci daje mieszkańcom chcącym stosować ich segregację worki na poszczególne rodzaje 
odpadów. Zobowiązane jest do stosowania niższych stawek przy odbiorze takich 
posegregowanych śmieci. 
 
Wójt Gminy dodał, że na dzień dzisiejszy można wyegzekwować stosowanie worków do 
śmieci segregowanych i udzielanie zniżek tylko od Zakładu Komunalnego. Inni operatorzy 
jeszcze nie stosują worków. Niedługo będzie obowiązywać ustawa, która przerzuci cały 
obowiązek gospodarki odpadami na gminy.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poinformował, że w Zielonczynie leżą przy drodze nie 
zebrane przez operatora śmieci segregowane.  
 
Skarbnik Gminy powiedziała, że było to spowodowane awarią, ale problem jest już 
rozwiązany. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał o proponowaną w projekcie górną stawkę opłat 
ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.  
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska powiedziała, że proponuje się maksymalną stawkę w 
wysokości 20 zł za 1 m³.  
Radna Beata Henke zapytała, czy jest kalkulacja jednostkowa do zrzutu z szamb oraz 
wywozu śmieci z pojemników.  
 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że takie kalkulacje są dostępne w Zakładzie Komunalnym.  
 
Radna Jadwiga Świątkowska zapytała, co mają robić mieszkańcy ze śmieciami 
nadgabarytowymi. 
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Kierownik Referatu Maria Oczkowska odpowiedziała, że są organizowane cykliczne zbiórki 
takich odpadów.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o wprowadzenie do projektu uchwały w sprawie 
przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie realizacji budowy 
przez mieszkańców gminy przydomowych oczyszczalni ścieków.  
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska powiedziała, że instalacja przydomowych oczyszczalni 
ścieków zapewniających oczyszczenie ścieków w stopniu umożliwiającym ich 
odprowadzenie do gleby lub wody jest przedsięwzięciem zmierzającym do poprawy 
środowiska i ochrony wód. Pozwoli również na zmniejszenie ilości ścieków zrzucanych w 
oczyszczalni w Wojnowie. Na razie zgłosiły się 24 osoby deklarujące chęć budowy takich 
oczyszczalni i skorzystania z dotacji. Niestety dotacje są opodatkowane. Szczegóły dotyczące 
dotacji znajdują się w załączniku do uchwały. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zauważył, że w wykazie miejscowości, których mieszkańcy 
mogą budować przydomowe oczyszczalnie ścieków i skorzystać z dotacji, brak jest 
Zielonczyna.  
 
Wójt Gminy odpowiedział, że mieszkańcy Zielonczyna mogą budować takie oczyszczalnie, 
jeśli nie ma przeciwwskazań terenowych, ale nie mogą ubiegać się o dofinansowanie, 
ponieważ obszar ten przewidziany jest do skanalizowania. Nie wszędzie też w Zielonczynie 
można takie oczyszczalnie budować ze względu na ukształtowanie terenu.  
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska dodała, że w takim terenie warunkiem udzielenia 
pozwolenia musi być zabudowa rozproszona.  
 
Zastępca Wójta zauważył, że żaden program nie rozwiąże wszystkich problemów. Wybrane 
zostały te miejscowości, które się najbardziej nadają.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zaproponował, by nie wykluczać całych miejscowości, 
tylko ich części, które się nie kwalifikują do budowy przydomowych oczyszczalni.  
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska zapytała, czy zmienić zapis w projekcie uchwały i 
pozwolić na indywidualne podejście do udzielania pozwoleń.  
 
Wójt Gminy powiedział, że zasadnym byłoby dokonanie korekty zapisu projektu uchwały. 
Radna Beata Henke zauważyła, że również w Dąbrówce Nowej są takie pofałdowane tereny, 
gdzie nie jest przewidziane doprowadzenie kanalizacji.  
 
Radny Marek Ostrowicki zapytał, czy nie warto by pomyśleć o budowie większych 
oczyszczalni dla wspólnot mieszkańców z byłych gospodarstw popegeerowskich.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zauważył, że byłby problem ze sfinansowaniem przez 
wszystkich mieszkańców wspólnoty takiej inwestycji.  
 
Wójt Gminy dodał, że trzeba by też sprawdzić, czy takie inwestycje są możliwe technicznie i 
opłacalne. 
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Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie 
powierzenia Miastu Bydgoszcz wykonania zadania własnego gminy Sicienko, polegającego 
na zapewnieniu budowy i eksploatacji regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów 
komunalnych. 
 
Wójt Gminy poinformował, że jest to kontynuacja dotychczasowej umowy z Bydgoszczą i nie 
wnosi żadnych zmian. Miasto udostępnia gminie składowisko śmieci. Obecnie aplikuje o 
spalarnię śmieci i uchwała gminy jest mu potrzebna do jej zakończenia. Również odpady 
gminne będą segregowane i część z nich przeznaczona do spalenia.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie 
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na 
terenie gminy Sicienko.  
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska poinformowała, że zwrócono się o opinię do różnych 
instytucji, ale nie otrzymano jeszcze wszystkich odpowiedzi.  
 
Wójt Gminy poinformował, że zostaną zorganizowane azyle dla tymczasowego pobytu 
złapanych psów. Taki punkt będzie np. u państwa Cichy w Mochlu. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński powiedział, że duże psy biegają bez opieki i mogą stanowić 
zagrożenie.  
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska powiedziała, że jeśli zna się właścicieli takich psów, 
należy zgłaszać to policji.  
 
Radna Beata Henke zapytała, czy będzie podpisana umowa z lekarzem weterynarii, który 
pełnić będzie dyżury na terenie gminy. 
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska potwierdziła, że taka umowa zostanie podpisana z 
lekarzem z naszego terenu. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektów uchwał dotyczących 
zmian w Statutach Sołectw oraz w sprawie uchwalenia Statutu nowego Sołectwa Teresin. 
 
Sekretarz Gminy przypomniała, że mieszkańcy miejscowości Goncarzewy i Teresin wystąpili 
do Wójta Gminy Sicienko z petycją w sprawie utworzenia z tych miejscowości jednego 
Sołectwa Teresin. Uwzględniając i udzielając poparcia dla zamierzenia postulowanego przez 
mieszkańców, Wójt wystąpił z inicjatywą wyłączenia wsi Goncarzewy i Teresin ze struktur 
dotychczasowych sołectw i utworzenia Sołectwa Teresin. Rada Gminy podjęła 26.10.2011 
roku uchwałę w sprawie utworzenia Sołectwa Teresin. Zmiana w składzie sołectw  powoduje 
konieczność dokonania zmian w Statutach Sołectw Sicienko i Samsieczno oraz uchwalenia 
Statutu nowego Sołectwa Teresin. W związku z powyższym konieczne będzie również 
dokonanie zmian w Statucie Gminy Sicienko, co będzie przedmiotem dalszych konsultacji. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu uchwały dotyczącej 
ustanowienia użytku ekologicznego „Rozlewisko Goncarzewy”. 
 
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Urzędu 
Gminy w Sicienku Dorota Kotala powiedziała, że z wnioskiem o objęcie ochroną prawną 
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rozlewiska w miejscowości Goncarzewy poprzez ustanowienie użytku ekologicznego 
wystąpiła Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Bydgoszczy. Na obszarze tym 
stwierdzono bowiem występowanie rzadkich i chronionych gatunków ptaków wodno – 
błotnych. W projekcie zawarto 9 ustawowych zakazów związanych z ochroną takich terenów. 
Nie zostały zawarte 2 punkty ustawowe, gdyż nie dotyczą takiego terenu, jak rozlewisko w 
Goncarzewach.  
 
Radna Beata Henke wyraziła wątpliwość, czy po ustanowieniu tego użytku ekologicznego nie 
będzie problemów z budową np. chodnika.  
 
Radni po analizie załączonej do projektu uchwały mapki, doszli do wniosku, że takich 
problemów nie będzie.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o przedstawienie projektu uchwały dotyczącej 
nabycia przez gminę działki w miejscowości Mochle.  
 
Kierownik Referatu Maria Oczkowska poinformowała, że działka nr 272/1 o powierzchni 
0,0035 ha w Mochlu jest własnością osób fizycznych. Przejęcie ww. działki przez gminę 
stworzy lepszą możliwość realizowania inwestycji polegającej na budowie chodnika. 
Właściciele działki wyrazili zgodę na jej odsprzedanie. Do właściwości Rady Gminy należy 
wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości.     
 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zarządził przerwę w obradach.   
 
Przerwa w obradach Komisji: 17.55 – 18.00 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński powiedział, że sprawozdanie Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z realizacji gminnego programu rozwiązywania 
problemów alkoholowych za 2011 rok oraz realizacji gminnego programu przeciwdziałania 
narkomanii za 2011 rok, zostało przekazane do biura Rady Gminy.  
Na sesji zostanie również przedstawiona informacja o realizacji programu współpracy gminy 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku 
publicznego za 2011 rok.  
Do biura Rady Gminy zostały także przekazane plany pracy Komisji Stałych Rady Gminy 
Sicienko na 2012 rok. 
Zostało również sporządzone na piśmie sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy 
Sicienko podjętych w 2011 roku. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie 
powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników na kadencję 2012 – 2015.  
 
Sekretarz Gminy poinformowała, że Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy, z uwagi na 
niewystarczającą liczbę ławników, dla zapewnienia prawidłowego funkcjonowania Sądu 
Rejonowego w Nakle nad Notecią, wystąpił z wnioskiem o dokonanie dodatkowego naboru 3 
ławników. Zgodnie z ustawą Rada Gminy przed przystąpieniem do wyboru ławników 
powołuje zespół, którego zadaniem jest przedstawienie podczas Sesji Rady Gminy opinii o 
zgłoszonych kandydatach. Obecnie, w związku z koniecznością uzupełnienia listy ławników 
w Sądzie Rejonowym w Nakle, niezbędne jest ponowne powołanie zespołu, który sporządzi i 
przedstawi Radzie Gminy opinię o zgłoszonych kandydatach.  
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Radna Beata Henke zaproponowała, by do zespołu opiniującego weszli ci sami radni, którzy 
pracowali w nim poprzednio. 
 
Sekretarz Gminy poprosiła, by przed sesją podać również skład  komisji konkursowej, która 
będzie rozpatrywała oferty złożone w ramach konkursu na realizację zadań publicznych w 
zakresie działalności na rzecz osób niepełnosprawnych, w zakresie kultury, sztuki, ochrony 
dóbr kultury i dziedzictwa narodowego oraz w zakresie turystyki i krajoznawstwa. Termin 
składania ofert mija 6 marca 2012 roku.   
 
Ad. 2. 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy odbyło się spotkanie z panem Krzysztofem 
Wajerem, który zakwestionował wysokość kwoty do zapłaty za wykonanie przyłącza wody. 
 
Wójt Gminy odpowiedział, że jest spór między panem Wajerem a Zakładem Komunalnym w 
Sicienku. Strony umówiły się na określone warunki wykonania przyłącza wody do działki 
pana Wajera w Osówcu. Zakład Komunalny wykonał prace z opóźnieniem spowodowanym 
oczekiwaniem na stosowne pozwolenie. Pan Wajer wykorzystał ten fakt i kwestionuje 
wystawioną przez wykonawcę fakturę. Koszt przyłącza powinien być dużo wyższy, ale 
wykonawca potraktował klienta ulgowo. Gdyby to była inwestycja gminna, ciesząca się 
dużym zainteresowaniem mieszkańców, koszt budowy takiego przyłącza byłby niższy. Pan 
Wajer nie chciał czekać na ewentualnych innych zainteresowanych wodociągiem na tym 
terenie i podpisał umowę na wykonanie przyłącza. Był informowany o opóźnieniu oraz o 
rozpoczęciu robót. Obecnie istnieje tylko możliwość prolongaty należności. Rada Gminy i 
Urząd Gminy nie mogą ingerować w zawarty kontrakt handlowy.  
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Grzelak zapytał, dlaczego zmieniano 3 razy 
warunki panu Wajerowi. Miało być zrobione przyłącze wody o średnicy rury 35 mm, a 
zbudowano sieć wodociągową o średnicy rury 90 mm. Jest to więc rura pana Wajera i za jego 
pieniądze.  
 
Wójt Gminy zauważył, że nie jest tak do końca. Realny koszt tego przyłącza powinien być 
dużo wyższy, ale klient został potraktowany ulgowo.  
 
Przewodniczący Andrzej Grzelak powiedział, że jest obowiązek gminy zabezpieczenia 
mediów na sprzedanych działkach. 
Przewodniczący Ryszard Kuliński stwierdził, że można było inaczej potraktować pana 
Wajera. Mowa była o przyłączu, a nie o sieci wodociągowej. Zakład Komunalny powinien 
szczegółowo precyzować umowy.  
 
Zastępca Wójta odpowiedział, że nie ma w przepisach sprecyzowanej średnicy rury przyłącza. 
Są pewne zależności techniczne. Pan Wajer był w marcu i powiedział, że musi mieć wodę, bo 
chce zamieszkać wkrótce w budowanym domu. Poinformowano go, że nie ma na razie w 
planach inwestycyjnych gminy budowy przyłączy w tym rejonie. Pan Wajer powiedział, że 
złoży się z sąsiadem na przyłącze.  
 
Radna Beata Henke powiedziała, że czytała definicję przyłącza wody, z której wynika, że jest 
to rura od granicy działki lub od studzienki do domu. 
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